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Diplomová práce Vladimíra Mončeka zajímavým způsobem propojuje poznatky 

teorie práva a ekonomické vědy. Je poctivým rozborem možností využít ekonomickou 

analýzu práva pro řešení obtížných otázek spojených s posuzováním nároků z práva na 

soukromí a ochranu osobnosti. Práce na začátku formuluje tři hypotézy: 

1. Ekonomická analyza práva môže pomôcť určiť, ktoré skutkové stavy spadajú pod 

ochranu právom na súkromie a ktoré nie. 

2. Ekonomická analyza je schopná valuovať súkromie a tym pádom navrhnúť primerané 

zadosťučinenie pri zásahu do práva na súkromie. 

3. Ekonomická analyza je schopná určiť vyšku peňažného zadosťučinenia za 

nemajetkovú ujmu spôsobenú zásahom do práva na ochranu osobnosti.  

Diplomová práce se opírá o dobrý přehled domácí i zahraniční právnické i 

ekonomické literatury, přesvědčivě podává výklad práva na soukromí v americkém i 

českém právu i základy Law and Economics, komentuje a rozvíjí dosavadní snahy 

využít poznatků Law and Economics právě v oblasti práva na ochranu osobnosti.  

Dospívá k závěru, že první hypotéza je vyvrácená, zatímco druhá a třetí podmíněně 

potvrzené. Za slibné pro využití Law and Economics považuje především ocenění 

nákladů prevence u zásahů do soukromí (Hand rule) a zisku médií z publikace 

nactiutrhačných článků v případě náhrady nemajetkové újmy.  

Práce rozebírá a komentuje i důležitá soudní rozhodnutí, jako jsou nálezy 

Ústavního soudu Viewegh (I. ÚS 1586/09) a Kaiser (I. ÚS 668/21), včetně 

nejaktuálnějších (rozsudek Nejvyššího soudu 25 Cdo 3108/2021, Okamura). 

Ač se práce nevyhnula některým drobným nepřesnostem (křestní jméno doc. 

Čapka je Jiří, nález Pl. ÚS 1/96 není nálezem, nýbrž stanoviskem Pl. ÚS-st. 1/96), jedná 

se o kvalitní zpracování dané problematiky, svědčící o velkém autorově rozhledu i o 

jeho schopnosti komplikovanou problematiku do hloubky promýšlet a srozumitelně 

vysvětlit.  

Doporučuji diplomovou práci k obhajobě a předběžně navrhuji hodnocení 

stupněm „výborně“.   
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